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A szövetségesek áttörték az oroszok harmadik védővonalát — A meg­
vert orosz hadsereg a Wisloka folyóhoz vonul vissza — A sárosi és 
zempléni határszélről teljes visszavonulóban van az ellenség — A 

foglyok és a zsákmány mennyisége még ismeretlen
Az immár negyedik napja tartó nyugat- 

galíciai csatának, mely a szövetséges osztrák­
magyar és német seregek óriási diadalára ve­
zetett, már kibontakoznak az eredményei, 
amelyek egyenesen káprázatosaknak mond­
hatók. Vezérkarunk és a német nagy főhadi­
szállás jelentéseiből mára nyilvánvalóvá lett, 
hogy győzelmesen előre törtető csapataink 
immár a harmadik orosz védelmi vonalat is 
áttörték s az összeroppantott nyugat-galiciai 
orosz hadsereg maradványai a Dunajectől 
visszalökve, a Wisloka folyónál próbálnak uj 
hadirendbe sorakozni'. A szövetségesek för- 
getegszerü előre száguldása katasztrófával 
fenyegette a kárpáti orosz hadsereg nyugati 
szárnyát is, amely az összeomlást elkerülen­
dő, sietve vonul vissza Magyarország sárosi 
és zempléni határáról. Közben egyre növe­
kedik a győzelmi trófeáknak, a foglyoknak és 
zsákmánynak a mennyisége, amelynek szám­
szerű adatait a következő napok jelentései 
fogják tartalmazni.

Höfer jelentése
Budapest, május 5. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) Hivatalos jelentés a főhadi­
szállásról.

A győzelem következménye már mutat­
kozik. Az oroszok beszkidi arcvonala: Zbo- 
ró—Sztropkó—Lupkow tarthatatlanná vált, 
mivel a győzelmes egyesült haderők állan­
dóan sikeres harcok között nyugat felöl Jas- 
lo és Zmygrod irányában előbbre haladnak. 
Az ellenség a kárpáti arcvonal nyugati sza­
kaszán ma reggel óta Magyarországból tel­
jesen visszavonulóban van. Csapataink és a 
német csapatok üldözik.

Az oroszokat tehát mintegy 150 kilomé­
ter hosszúságú arcvonalon megvertük és 
Igen súlyos veszteségek mellett hátrálásra 
kényszerltettük.

Egyébként a helyzet általában válto­
zatlan.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

A harmadik orosz vonal 
áttörése

Berlin, május 5. — (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti 
- délkeleti hadszíntérről:

A szövetséges csapatoknak az Erdős

Kárpátoktól északra az oroszok ellen intézett 
támadásai tegnap az ellenségnek már a har­
madik megeröditett vonalát törték át. — Az 
oroszok, akiket az egész arcvonalon megver­
tünk, a Wislokára vonulnak vissza.

A győzelem nagyságát mutatja az, hogy 
a szövetséges csapatoknak áttörése követ­
keztében az oroszok északi oldalról fenyege­
tett erdős-kárpáti állásaikat Duklától délnyu­
gatra kezdik kiüríteni.

Az a gyorsaság, amelylyel sikereinket 
elértük, lehetetlenné teszi a hadizsákmány 
számszerű feltüntetését. Az Ideiglenes jelen­
tések szerint a hadifoglyok! száma eddig, úgy 
látszik, meghaladja a 30,000-et.

A foglyok száma még 
nincs megállapítva
Budapest, május 5. A sajtőhadiszállásról 

hivatalosan jelentik 1 óra 35 perckor délben:
A nyugat-galiciai győzelem sokkal na­

gyobb, mint amennyire az első pillanatban fel­
ismerni lehetett, amennyiben immár a kárpáti 
arcvonal egy nagy része az ellenség vissza­
vonulásába belesodródott. A győzelmi tró­
feák a tekintetbe jövő terület nagyságánál 
fogva még több napig nem lesznek áttekint­
hetők. Úgy Nyugat-Oaliciában, mint a Besz­
edekben állandóan foglyokat szállítanak be, 
de ezek számát megbízhatóan megállapítani 
érthető okokból teljesen lehetetlen. Amit te­
hát e tekintetben magánoldalról terjesztenek a 
nyilvánosság előtt, az önkényes becslés ered­
ménye, melynek nincsen reális alapja. A hi­
vatalos jelentésekben időnkint közzé fogjuk 
tenni a hátunk mögött levő gyűjtő-állomá­
sokra tényleg beérkező és saját élelmezé­
sünkbe átvett foglyok számát. A végleges 
szám mindenesetre igen tekintélyes lesz.

A király és Frigyes főherceg 
válasza

a képviselőház üdvözlésére
Budapest, május 5. A képviselőház mai 

ülésén Beöthy Pál elnök fölolvasta a királynak 
Tisza István gróf miniszterelnökhöz intézett 
táviratát, melylyel a képviselöháznak a nyu­
gat-galiciai diadal alkalmából kifejezett hó­
dolatára válaszolt. — A király válasza így 
hangzik:

Különös örömmel tölt el, hogy a képvise­
lőház velem együtt érez fölül nem múlható 
hősiességgel küzdő hadseregem fegyverté­
nyei fölött érzett hálában és büszkeségben.

Frigyes főherceg tábornagy és hadsereg­
főparancsnok a képviselőház üdvözlő távira­
tára küldött válaszát a következő szavakkal 
végezte:

A szövetséges seregek isten segítségével 
győzelmi útjukat az ellenség teljes leküzdé­
sével fogják koronázni.

A király és Frigyes főherceg válaszát a 
Ház lelkes éljenzéssel fogadta.

Osztralk-magyar 42-os 
tarackok

Bécs, május 5. (Magyar Távirati Iroda.) 
Rhede báró, a Neues Wiener Tagblatt hadi­
tudósítója jelenti a sajtőhadiszállásról:

A nyugat-galiciai harcokban az osztrák­
magyar 42 centiméter kaliberű tarackok Ját­
szók a legnagyobb szerepet. Ezeknek a ta­
rackoknak a lövegei 3000 kilogrammal súlyo­
sabbak, mint a német 42-esek lövegei. Ha­
tásuk rettenetes. Ezekkel a tarackokkal lőtte 
tüzérségünk Tarnowot.

A győzelem hire 
a semleges államokban

Genf, május 5. A francia hivatalos körök 
abban fáradoznak, hogy a Kalwariánál folya­
matban levő eseményeket mint valami orosz 
csel vetést tüntessék föl, melynek az volna a 
hivatása, hogy a németeket Riga felé és a 
Szeszupa folyón átcsalják és kedvező kö­
rülmények között végezzenek vele. A francia 
szaksajtó előtt azonban ez a taktika annál 
kevésbbé világos, mert a legutóbbi kelet-ga- 
liciai események mutatják, hogy az ellenség 
mennyire kihasználni igyekszik az orosz of- 
fenziva abbanmaradását. Mackensen sikeré­
nek bordereiét illetőleg különbözők lehetnek 
a nézetek s a mala stow—gromniki csatáról 
szóló pétervári jelentés késését nem kell 
ugyan eleve akként felfogni, mint a kiváló 
nagyhercegi stratéga komoly hibájának be­
ismerését, de mindent alaposan fontolóra vé­
ve, meg lehet állapítani, hogy az oroszoknak 
nagy tömegekben Magyarországba való betö­
rése, melyet a pétervári vezérkar és több kö-
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vet pontosan május elsejére jelentett be, egy 
előre kivihetetlen.

A Guerre Mondiale azt tartja, hogy < 
Mackensen vezérlete alatt kivívott győzelem 
a kárpáti orosz hadsereget ha nem is közvet­
lenül, de komolyan veszélyezteti. Mackensen 
tábornok Tkomnál és Kutnonál, Lodznál, va­
lamint a Bzuránál és a Rawkáná! teljes érté­
kű tanujelét adta annak a képességének, hogy 
nagy eredményeket gyorsan és erélyesen 
ki tud használni. Mackensen specialitása: a 
meglepetésszerü rajtaütés, úgy látszik, ezút­
tal is bevált. Nikoláj nagyherceg a három vas­
útvonalról, melynek Lemberg a főállomása, 
előreláthatóan erősítéseket fog küldeni a ve­
szélyeztetett helyekre. (Fieri. Localanzeiger.)

Kopenhága, május 5. A Politiken tegnapi 
számának vezércikkében a következőket írja 
az osztrák-magyar-német hadsereg galíciai 
győzelméről:

Az áttörés okait eddig csak találgatni le­
het. Mint rendesen, az oroszok most is telje­
sen tájékozatlanok voltak arról, hogy mi tör­
ténik az ellenség frontja mögött. Talán muní­
ció-hiányban is szenvedtek. Ha a németeknek 
sikerül a megvert és szétugrasztott oroszo­
kat messzire visszaüzni, akkor Oroszország 
nagy kockázat előtt áll. Azok az orosz csa­
patok, melyek a duklai hágón keresztül Ma­
gyarország ellen az Ondava-völgybe előnyo­
multak, abban a veszedelemben vannak, hogy 
bekerítik őket. A keleti Kárpátokban levő 
orosz állások is fenyegetve vannak. A leg­
közelebbi napok meg fogják mutatni, vájjon 
a németek ki tudják-e használni a győzelmet. 
(Béri. Localanzeiger.)

Haus tengernagy kitüntetése
Bécs, május 5. A király Baus tenger­

nagynak, a haditengerészet főparancsnoká­
nak a katonai érdemkereszt első osztályát a 
hadiékitménynyel adományozta.

A németek harcai
Oroszországban

Berlin, május 5. — (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti 
a keleti hadszíntérről:

Az oroszoknak délkelet felöl Rossienie 
helységre intézett támadásait visszavertük. 
Az ellenséget üldözzük.

Kalwariánál, Suwalkitól északkeletre és 
Augustowtól keletre is meghiúsult az oroszok 
számos előretörése. Ott mindössze mintegy 
500 oroszt ejtettünk foglyul.

Az arcvonal többi részén egyes helye­
ken szuronyharc volt, amely mindenütt a m 
javunkra dőlt el.

A belga-francia harctér
Berlin, május 5. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti 
a nyugati hadszíntérről:

Az angolok igen súlyos veszteségeik mel 
lett tovább hátrálnak a szorosan Yperntöl 
keletre fekvő hidfö irányában. V anheule ma 
jort, Eksternest helységet, Herchage kastély 
parkot és Hét Papotje majort elfoglaltuk.

A Maas és a Mosel között ismét élén 
kebb volt a tevékenység. Bois de Pretreben 
Pont a Moussontól északnyugatra, a fran 
ciák nagy haderővel támadtak. A támadás 
noha hosszasan tartó tüzérségi előkészítés 
előzte meg, az ellenség súlyos vesztesége 
mellett tüzelésünkben összeomlott. Mi ellen 
ben az aillyi erdőben és ettől keletre mentünk 
át támadásba, amely jól előbbre haladt. Itt 
eddig 10 tisztet és 750 főnyi legénységet fog 
tunk el.

Dünkirchen bombázása
Rotterdam, május 5. A Times északfran­

ciaországi tudósítója Dünkirchen bombázása 
alkalmából megjegyzi, hogy a németek, ha 
sikerülne nekik az észak-franciaországi ten­
gerpartra nyomulni, képesek lesznek Calais- 
ben fölállítani uj óriási ágyúikat s akkor ne­
héz lövegeikkel Dovert is bombázhatják s 
uralni fogják a La Manche csatornát. Ez a ve­
szedelem még mindig fenyegeti Angliát.

Hága, május 5. A Daily Mail jelenti Dön­
kire hetiből, hogy a német lövegek pénteken 
az ottani katonai kórházat valósággal ketté 
hasították. A lakosság legnagyobb része el­
hagyta Dünkirchent, amely immár elpusztult
város.

Olaszország-
A király nem megy el a garibaldisták 

ünnepére
Róma, május 5. (Magyar 1 ávirati Iroda.) 

A minisztertanács tegnapi határozata, amely j 
szerint a király és a miniszterek nem vesznek j 
részt a quartoi garibaldista ünnepen, nagy | 
meglepetést keltett. A lapok nyugalomra intik 
a népet.

Róma, május 5. (Magyar Távirati Iroda.) , 
A kormány ma este minisztertanácsra ült 
össze. A minisztertanácsról kiadott kommüni­
ké a királynak a quartoi Garibaldi-ünnepély­
ről való elmaradását államügyekkel indokolta.

A Dardanellák ostroma
Konstantinápoly, május 5. A főhadiszállás 

közli: Az ellenség Ari Burnu mellett lévő bal­
szárnyának veszteségeit ellensúlyozandó, flót­
ájának védelmében Kabatepenél partraszál­

lást kísérelt meg. Ari Burnutól délre az ellen­
séget vistszaüztük. Az ellenséges flottától há­
rom oldalról lőtt csapataink megtámadták 
Seddil Bohrnál az ellenséget, melyet sáncai­
ból kivertek. Hajnalban az ellenséget csak flot­
tája védelme- mentette meg a tengerbe szorit- 
tatástól. — A harcokban három gépfegyvert 
zsákmányoltunk.

Délelőtt az orosz flotta eredménytelenül 
bombázta a védelem nélkül álló Iglmo Adoma 
falut.

József főherceg
és Boroevics tábornok

a debreczeni 39-esekről.
*

A VII. hadtest legvitézebb earede

A debreceni 39-ik gyalogezred a hősi 
küzdelmekben tanúsított vitézségével az első 
helyet vívta ki magának a hős magyar ezre- 
dek között. Maga József főherceg irta ezt 
egyik szép levelében, amelyet Debrecen pol­
gármesteréhez küldött. Most meg Boroevics 
Szvetozár gyalogsági tábornok, hadseregpa­
rancsnok hajtotta meg az elismerés zászlaját 
a debreceni 39-ik gyalogezred vitézsége előtt, 
amidőn igy gratulált Klein László alezredes­
nek : A VII. hadtest legvitézebb ezrede a 39-ik.

Klein László alezredes, a 39-ik gyalogez­
red jelenlegi parancsnoka számolt be a tábor­
noknak e büszke nyilatkozatáról a Debrecen­
ben lakó rokonához intézett levélben, amely­
nek a mi vitéz házieznedünkre vonatkozó so­
rai igy hangzanak:

„Résztvettem az őfensége József főher­
ceg tiszteletére rendezett diner-n, ahol őfensé­
ge gratulált nekem a 39-esek által véghezvitt 
eredményes és dicső haditettekhez, valamint 
továbbra is sok szerencsét kívánt. Boroevics 
őexcellenciája ezek után hozzám fordulva, a 
fentieket még azzal toldotta meg, hogy:

— Igazán boldog lehetsz, hogy egy ilyen 
ezrednek vagy az élén, mert bátran és nyu­
godt lelkiismeretid mondhatom, hogy a VII. 
hadtest legvitézebb ezrede a 39.

Különben is — irja tovább az alezredes — 
az én ezredem adta az őfensége tiszteletére 
rendezett ünnepélyhez a disz-századot.“

Japán ultimátum 
Kínának

Amerika meghátrált
London, május 5. (Magyar Távirati Iro­

da.) A Reuter-ügynökség jelenti Tokióból:
A japán minisztertanács május 4-ikén 

összeült, hogy megbeszélje a Kínához inté­
zendő ultimátumot. A miniszterek ezután a 
mikádólioz mentek. A washingtoni kormány 
tudatta Pekingben, hogy Kína és Japán kon­
fliktusa esetén semleges marad.

TETVES
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= A képvlselöház ülése. A képviselőház 
Beöthy Pál elnöklete alatt tartott mai ülésén 
folytatta az indemnitásról szóló törvényjavas­
lat tárgyalását.

Az ülés megnyitása után Nagy Ferenc 
előadó beterjesztette a polgári törvénykönyv 
tervezetének tárgyalására kiküldött ötvenes 
bizottság jelentését, melynek kinyomatását és 
szétosztását elhatározták.

A napirendre áttérve Apponyi Albert gróf 
szólt az indemnity-javaslathoz. Bírálta a kor­
mánynak í háborúval kapcsolatos gazdasági 
intézkedéseit, melyekkel szerinte a kormány 
megkésett. A sajtóra elrendelt cenzúra keze­
lésében sok hibát talál. A rokkantak segélye- 

; zésére vonatkozó intézkedések nem elégítik 
ki s azt kívánja, hogy a rokkantak segélyezé- 

! séről a közös költségvetésben történjék meg- 
: felelő gondoskodás. A magyar nemzetnek a 
! háborúban való részvétele minden idők örök 
I dicsősége lesz; Magyarország nagyobb kon- 
! tingenst adott emberben, mint amennyire kö­
telezve volt, az anyagi teher nagyobb részét 

1 azonban nem vállalhatja. Beszédét azzal vég­
zi, hogy a háború tapasztalatai megerősítet­
ték a függetlenségi párt programját, mert a 
háború bebizonyította, hogy Magyarország a 
dinasztia legerősebb támasza. A javaslatot a 
kormány iránti bizalmatlanságból nem fo­
gadja el. , . .

Benedek János beszélt ezután, aki a had- 
bavonult kereskedelmi alkalmazottak és ma- 
gánhivatalnokok érdekeit ajánlotta a kormány 
figyelmébe.

Novák János, Barabás Béla és Mezóssy 
Béla beszéltek ezután, mindhárman a javaslat 
ellen.

Beöthy Pál elnök ezután fölolvasta a ki­
rálynak és Frigyes főherceg hadsereg-főpa­
rancsnoknak a válaszát a Ház üdvözlésére, 
majd az interpellációkra tértek át.

Hazai Samu báró honvédelmi miniszter 
válaszolt Novák János múlt heti interpelláció­
jára s általános helyeslés közben jelentette ki, 
hogy a hadba vonult gazdákat nemcsak a 
szántás-vetési munkálatokra engedték haza, 
hanem az aratásra is haza fogják bocsájtani 
őket. v •

T

I



'Mmí

1915. május 6. DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Bikády Antal terjesztette elő ezután in­
terpellációit, melyekre Ghyllmyi Imre báró, 
Jankovich Béla és Hdekányi János báró vála­
szoltak.

Ezzel az ülés este fél 7 órakor véget ért.

— Tisza Bécsben. Budapesti tudósítónk 
táviratozza, hogy Tisza István gróf mi­
niszterelnök ma délután Bécsbe utazott.

József főherceg és Hazai báró
elfogadtik a debreceni Katona-Otthon 

fédiittít
A Katona-Otthon nagygyűlése

A debreceni Katona-Otthon nagybizottsá­
ga ünnepélyes gyűlésre jött össze ma délután 
öt órakor a kollégium kistanácstermében. A 
gyűlést Baltazár Dezső dr. püspök, az Ott­
hon fáradhatatlan és lelkes elnöke vezette. — 
Bemutatta azt a táviratot, amely szerint Jó­
zsef főherceg az Otthon fővédnökségét elfo­
gadta. A távirat igy hangzik:

A Katona-Otthon méltóságos elnökségének
Debrecen.

(Budapest, Udvar.)
Tisztelettel értesítjük, hogy József fő­

herceg ur ö cs. és kir. fensége az Otthon 
fővédnökségét elfogadni méltóztatott.

József főherceg 
főudvarmesteri hivatala.

Igen meleg hangú levelet intézett Balta­
zár dr. püspök elnökhöz Hazai Samu báró 
honvédelmi miniszter is, melyben a védnök­
ség elfogadása mellett a megtiszteltetésért há­
lás köszönetét nyilvánítja.

A nagybizottság tagjai lelkes éljenzés­
sel fogadták az elnöki bejelentéseket.

Ferenczy Gyula dr. egyetemi tanár, az 
Otthon igazgatója az Otthon benső életéről, 
Kardos Albert dr. pénztárnok az Otthon pénz­
ügyi helyzetéről tettek kimerítő jelentést. A 
katonaság, lábbadozók és újoncok egyaránt, 
egyre fokozódó élénkséggel keresik fel az 
Otthon barátságos helyiségeit, hol igazán ne­
mes és nevelő szórakozásban részesülnek. 
De nagy barátai az Otthonnak a szövetséges 
német haderő ittlevő vitézei is. Az átutazók 
itt pihennek meg. Az Auguszta-szanatórium- 
ból pedig az elnökség közbenjárására egy kü­
lön villamos kocsi hozza be délután s viszi 
vissza este a lábbadozókat. Az ingyenes vil­
lamos kocsiért az Otthon nagybizottsága kö­
szönetét jegyzőkönyvben örökítette meg a 
Helyi Vas-ut hazafias vezetősége, élükön Ma- 
jerszky Mihály -igazgató iránt.

Az Otthon eddigi életéből s kialakult szi­
lárd kereteiből az a meggyőződés érlelődött 
meg a vezetőség lelkében, hogy ezt az áldá­
sos intézményt állandósítani kell a háború be­
fejeződése utáni időre is. Hadd végezze kul­
turális, hazafias munkáját s hadd legyen vá­
rosunk fejlődésének — egyszersmind a pol-, 
gári és katonai társadalom együttérzésének 
erőteljes tényezőjévé.

Az Otthon nagygyűlésén ezúttal először 
megjelent Domahidy Elemér főispán, Wolff 
János ezredes, valamint Csighy Andor, Wink­
ler Mihály és Burák Coriolán helybeli tábori 
lelkészek, kiket a gyűlés régi tagjai lelkes 
ovációban részesítettek.

A gyűlés tárgysorozatán még kisebb fo­
lyó ügyek szerepeltek.

(is.)

HÍREK
— Előléptetések a tábornoki karban. —

Budapesti tudósítónk táviratozza: A hadse­
reg Rendeleti Közlönyének legközelebbi szá­
ma közölni fogja, hogy a király Karg Já­
nos báró altábornagy honvéd hadosztály-pa­
rancsnoknak a gyalogsági tábornoki címet és 
jelleget adományozta s hogy T a 11 i á n An­
dor vezérőrnagyot altábornagygyá nevez­
te ki.

— A harctérre induló honvédek úrvacso­
rája. E hó 7-én, pénteken reggel 7 órakor a 
harctérre induló honvéd gyalogezred refor­
mátus legénységének istentiszteletet tart és 
úrvacsorát oszt Baltazár Dezső dr. püs­
pök Kiss Ferenc tudományegyetemi rektor 
magnificus, egyházkerületi főjegyző segítsé­
gével. A honvédezrednek ezzel a menetala­
kulásával mennek a harctérre a debreceni 
teológusok közül önként beállott katonák, im­
már őrmesterek is.

— A hajdúböszörményi Kálvineum át­
vétele. A lelkészárvák gondozására létesített 
hajdúböszörményi Kálvineum épületét a mi­
nap vette át az egyházkerület részéről kikül­
dött bizottság, melynek tagjai voltak Balta­
zár Dezső püspök, Kiss Ferenc egyetemi rek­
tor, Ferenczy Gyula dr. és Lemez Géza dr. 
egyetemi tanárok és Rózsa Sándor egyház­
kerületi pénztáros. Az építők részéről jelen 
volt Tóth István, Erdődy Lajos, Takács Im­
re építészek és Haty Kálmán debreceni váro­
si mérnök mint ellenőrző szakértő. A bizott­
ság kifogástalannak találta az épületet és át­
vette az építőktől.

— A debreceni honvédek köszöneté a 
debreceni szeretet-adományokért. A debre­
ceni Vörös Kereszt a napokban egész hal­
maz szretetadományt küldött a harctérre a 
debreceni 3-as honvédeknek. Az adományok­
ért a 3. honvéd gyalogezred 5. százada a kö­
vetkező köszönő sorokat küldte tábroi leve­
lezőlapon Márk Endre udvari tanácsos pol­
gármesternek: „Méltóságos Polgármester Ur! 
Debrecen sz. kir. város 3. honvéd gyalogez­
redbeli fiai örömmel vették véreik, a nemes 
város lakosságának szeretetadományait s mi­
dőn az 5. század ezért köszönetét mond, ígér­
jük, hogy a Kárpátokban továbbra is úgy fo­
gunk harcolni, hogy mindig büszke lehessen 
reánk szülővárosunk. Molnár József száza­
dos, Szegedi Gyula zászlós, Csánky Adorján 
zászlós, Szabó István hadapród, Geréb Já­
nos zászlós, Kálmán Imre szakaszvezető 
(Székelyhid), Borbély Ferenc őrvezető (Víg­
kedvű Mihály-u. 25.), Berkesz István honvéd 
(Széchenyi-kert).

Korona-
Passage

fflft csütörtökön, május 6-án

Dráma 4 felvonásban 

Főszereplő : NAPIERKOVSZKA.

NEM MEHET 9 HÁBORÚIM.
Vígjáték. Főszereplő : a kedvelt TEDDY 

■yngat-Afrlka. Természeti felvétel.

BKIedásei; kezdete délután 6 ffrako 

Randes helyárak

— A megvádolt életmentő. Néhány hét­
tel ezelőtt izgalmas jelenet játszódott le a 
debreceni vasúti pályaudvaron. A Debrecen­
ből Nyíregyháza felé induló vonat fékezője, 
Suba Sándor, a kocsik közé esett és kapasz­
kodva tartotta fenn magát a mozgásban le­
vő vaggonon. Az állomáson őrszolgálatot tel­
jesítő B. Nagy Gábor rendőr sietett a vesze­
delmes helyzetbe került fékező segítségére 
és megmentette őt a katasztrófától. — Suba 
Sándor budapesti fékező a baleset-vizsgálat 
során az élete megmentésére siető rendőrt 
azzal vádolta meg, hogy az dobta őt a vo­
nat alá. A budapesti rendőrség az iratokat 
ennélfogva a nyomozás megejtése végett át­
tette a debreceni rendőrséghez, amely meg­
állapította, hogy Suba Sándor vádja alapta­
lan. Ennélfogva a rendőr ellen megszüntették 
az eljárást.

— Egy rezervlsta álma tartja izgalom- 
szerű érdeklődésben a főváros egész közön­
ségét, mely ma kerül az Urániában bemuta­
tásra. Kárpáti seregeink legnagyszerűbb har­
cai folynak le a szemlélő előtt, melyekben 
egész hadosztályok tüzérsége, lovassága és 
gyalogsága vesz részt. És a háború e félel- 

! mes izgalmait Ziehrer „Egy rezervista ál- 
' ma“ cimü nagyszabású zenemüve oly realisz­
tikusan interpretálja, hogy a kép láttára, a 
zene hallatára a vér felpezsdül, az idegek 

I megfeszülnek és átéljük a legvehemensebb 
gyalogsági és lovassági rohamokat, melyek 
a legvéresebb kézitusában hozzák meg dicső 
seregeink fényes győzelmét. A hős operatő­
röknek a legsűrűbb gránát- és srapnelltüzben 
végzett tökéletes felvételeit legjobban a 
harctérről visszatért katonáink tudják méltá­
nyolni, akik ámulva látják megismétlődni át­
élt megpróbáltatásaikat. Aki e ritkaságszám­
ba menő felvételt látta, annak örökké emlé­
kében él a háború összes izgalmával és lé­
lekemelő jeleneteivel együtt.

— Gyúlékony anyag* a tábori posta­
csomagokban. A kereskedelmi miniszter kör­
rendeletben intézkedett, hogy a postahivata­
lok ne vegyék föl a gyúlékony anyagokat 
tartalmazó tábori postacsomagokat. Megtör­
tént ugyanis, hogy a feladók a tábori posta­
csomagba gyufát, benzint, spirituszt és más 
eféle gyúlékony anyagot tettek, amitől a cso­
mag kigyuladt és elégett. Aki ezentúl a mi­
niszteri rendelkezés ellenére is, ilyen gyú­
lékony anyagokat csempészne a csomagba, 
szigorú büntetésnek teszi ki magát.

I — Tűz. Ma este háromnegyed 8 órakor 
kigyuladt a Csokonai-utca 33. számú ház. A 
tűzoltóság idejekorán ott volt a tűznél, azon- 

I ban a nádtetőzetet nem lehetett eloltani, egé- 
szén leégett. A tűz nyilván vigyázatlanságból 

: támadt.
I — Halál az úthenger alatt. Az egyeki 
elöljáróság jelentette ma a debreceni királyi 
ügyészségnek, hogy Mag János 15 éves fiú, 
aki az uthenegerezésnél dolgozott, a henger 
alá került, amely agyonnyomta. — A halálos 
szerencsétlenség ügyében megindították a 
vizsgálatot annak megállapítása végett, hogy 
terhel-e valakit felelősség a szerencsétlen­
ségért.

— Za la Morte. Szép sorjában sorakoz­
nak a film-szenzációk a nehéz és háborús vi­
lágban is. Helyénvaló dolog is, líogy legyen 
szórakozása a közönségnek, még pedig ol­
csó és jó szórakozása. Innen van az, hogy 
ma már Debrecenben nagyszámú moziláto­
gató közönség van. Mindezt pedig regisztrál­
juk azért, mert a moziközönség ezúttal is­
mét egy nagyon érdekes filmhez jut a „Za 
la Morte“ cimü erkölcsdrámához, mely az 
idei szezonban Budapestnek egyik legérdeke­
sebb .film-újdonsága volt. Különösen érdekes 
e ragyogóan szép és izgalmas tárgyú film az­
ért is, mivel főszerepét Franceska Bertini 
játsza, akinek szépségéről csodákat monda­
nak. A legtökéletesebb eszményi női szép­
ség ez, aki szépségén kivül kiváló művészet­
tel is bir. Franceska Berliniről megjósolták, 
hogy az összes film-divák között mihamarább 
a legkedveltebb lesz. Úgy tudjuk, hogy ez 
érdekes filmujdonságnak ma lesz a bemuta­
tója.

(-m

t



1916. málus 6.

_ /„«dér-félé gyógykezelés, sérülések
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nek reggel 7-10 órák, d. u. 3-6-ig
tatnak: Az orosz önkéntes. A napokban az 
egyik horvát fogolytáborból az esz®kia' 
nai kórházba vittek egy katonát. A fogo y k - 
séretében egy másik orosz log* ™lt, aki 
németül is tudott és ez tolmácsolta a beteg 
szavait. Arra a kérdésre, hogy milyen ran 
got foglal =1 az orosz hadseregben a »besu 
io-v felelt: önkéntes vagyok. A cár temivas 
adott ki az orosz néphez amelyben ku fon- 
tette hogy aki önként jelentkezik katonai 
szolgálatra, az. csak a bábon, tartamira o 
rozzák mig a többieket négy evre. lg> 
lentit eztem én is önként és adtam meg ma; 
eam önként a kárpáti harcokban. Az. ónkén 
testöl azután megkérdezték hogy vanon 
fog szólni ehez a cár, ha v.sszameg Orosz 
országba9 Az önkéntes erre így felelt. A cár 
Í t lát többé, mert én a bábom - 
is itt maradok. Itt sokkal jobb, mint Orosz

országban. diszelöadásokJesznek
nAo-v mroon át. A szenzációs „Egy rezervisut E“S film mellet, a

Hösök temetése. A debreceni kato­
nai megfigyelő állomás bábaképezdei oszta­
tván meghalt Felbermeier József badeni szü­
letésű 21 tb. vadászezredbeli közember és 
Paszula Simon 27. útépítési munkasosztag- 
beií b) osztályú komornoki szüle tésiinep fel- 
kelő, temetése a közös csapatkórházbol má­
jus 7-én délelőtt 9 órakor, amazé 10 orakor. 
— A városi közkórház megfigy =7iiieté- 
meghalt Mészáros_Sá.ndor

sü. 13. =7.r=db=li honvéd^temettemllusM

SssüsB

metése május 7-en délelőtt teme-

A Markus-pince
áthely©*ése.

Értesítem a mélyen tisztelt közön­
séget és kedves vendegeimet, hogy a
Markus-pince vendéglőt május 1-en

Piac-utca 32. sz. ala,
a Szedlák és Vámos-féle ház udvari 
helyiségeibe helyeztem at. Kerem úgy
n é közönség, mint kedves vendegeim
további szive, pártfogását.^.,

Markus Sándor

Valódi brünni szövetek
az lfllB évi tavaszi és nyári Idényre.

Egy szelvény 
5-10 m. hosszú 

telles lérflruhahozffi .adtai,,*« »>
elegendő, csak

1 szelvény 8 kor. 
1 szelvény 10 kor. 
1 szelvény 15 kor. 
1 szelvény 17 kor. 
1 szelvény 20 kor.

lllBt-»61
eiei;c»u«,----

. . í-v.tv uilonruhAhoz 20.— Itor.-ért, i
m azr luristalódvWt, Kly«mk«mEirnt, nőiUfl I«lólt6«z6v*y 1 izeken klld, mint tn«»biibil6"rtíiSw 'jU:UdtUNfl r------- ----------

Imhof Brünn
lágyén *• Sir*

^"'StE'Äi'rs

Siegel;

iríbee.

Kölcsönt ai
SOHSÜEGVEKRB ÉS 

ÉHTÉKP1F1H0HI1B
legmagasabb árfo­

lyamon bevált
1 A DEBREGZENI

HÉzizilOtt ISlcsbninlÉzet RÉszvÉnytirsasíg
bankosztAlta

I sbnonffy-u- 13. Telefon 238.

Meghívó
Beaanhevn Albert Őst. és Hal szállítási és 

he^aktárosárf r-t felszámolásban debreceni bej.
ÄkM69r15(lgyvtSirodájában Ueeeí^án-u. 

1. sz. alatt tartandó

BgTKA8-géB. - UUtW

tiltlrtibön - Pénteken - Szombaton - Vasárnap
május 6., 7., 8. és 9 én

— 11 szezon csodás szenzációja. =

Ege rezervista 
; álma
ss áí sääj

i!TS£gS'3gS*?®?£<
it feeaggyr hősiességörök emléke I

Szenzációs zenehar-hisÉrettBl 1
Vezénylő karmester: Ehrlich József úr.

Kulissza varázs
Dráma a szinészéletból.
1 előjáték, 3 felvonás.

ALEXANDER M0IS8I
játsza a darab főszerepét.

ISiraikoltB» felemelt helrArafc- 
Pihölvnlée 1 K 20 f, »»We 1 kor , «írtezék »0 f.

. 1 »bő hely »0 f, 2-ik hely 40 f. 3-lk hely 30 t. 
Blieüsok nem folytal6la<oe»k i>, 7 íb 9 Őrekor, 
szombat *« raekmap S, 6, 7 és 9 őrikor kezdídnek.

alatt tarianuu
rendkívüli közgyűlésére,

melyre a t. részvényesek meghivatnak.
Tárgysorozata

JÄ « Ä«"»■««- »“»■*»

annak közzététel iránt mol6 b.zottság és f l„
Q,yelő3bizo«£ZrLaére a felmentvény megadása

tekm^Esetleges indítványok.^^

Részvényesek, a kik szavazati jogukat gya­
korolni óhajtják.'kötelesek az atopszat)ályok l9^^§k_
értelmében részvényeiket k nemért sés
senblrR^do^fnál, a felszámoló-bizottság pénztár­

nokánál 3elentése és a felügyelő-
. . .AQzrt Által felülvizsgált zárszamadasoK a kuzi SS äpU megeAleS mf' R“'"1“'*

1 Adolf pénztárnoknál megtekinthetők.
i ----  ----------------------- 'IZZ——

Üzletáthelyesé^.
Van szerencsém a közönség szives 

tudomására hozni, hogy „Ccroó név 
alatt vezetett kézmü- és divatáru 
üzletemet ugyancsak a

Piac-utcára, a Reichinger-féle nazlw,
a „Hungária" mellé helyezem át, ahol
is szövetek, delének, kartonok, csip­
kék, kendők, harisnyák, költözködés 
miatt olcsó árban lesznek árusítva. 
Nagy választék fekete kelmékben.

Tisztelettel

naponta friss készítésű, 
kapható a

Piac-u. 28.
Bodtrn

urilakások, földszintesek, 
azonnalrakiadók. Arany
János-u. 20.

Egy kis leányhoz
a délutáni órákra német 
leányt keresek. Jelent­
kezni lehet Hatvan-u. 1., 
I. em. 15. a.

Ttsítesoéges
házaspár, házmesternek 
kerestetik Széchenyi- 
utca 44.

Fertőtlenítéshez

Carboisav,
Carbolmész,
Carbolineum
minden mennyiségben

fémtisztitó
folyadékban

literenként kapható

WEISZ
festéküzletében

Hatvan-utoa 11.

( Lueierna
1 idei termése 2600 ölnek 
i eladó Postakertben Gyár­

utcán. Értekezhetni 
Tisztviselőtelep II. utca 
7. szám alatt.

Homok-ntca 74. iiámu
házban a bolthelyiség 
kiadó. Értekezhetni a 
Hajdumcgyei Népbank 
szövetkezetnél.

Padló­
por olaj 1 

Gépolaj, 
Firneisz, 
Terpentin
minden mennyiségben.

Ólaiba tért festékek
villanyerőre berendezett 
gépen törve, minden 
sziliben kapható

•W-B5X »5*
festékkereskedésében

HATVAN-UTCA 11.

íiZüBZBtéli
berendezéseket, csa­
tornázást, szakszerű 
kivitelben, felelősség
mellett,a legszolidabb
árban vállal Máthél 
János vízvezeték vál­
lalata Darabos a. 54. 

Telefon:

íiszieieuci ■ ; - ...

Lehóczky Lajos. | Kifutó fiú felvétetik Miaoaaaa'

árverési hirdetmény.
I A »Takarék- és Hitelintézet« r.-t. 
zálogházában 1914. év február és I március havában elzálogosított, illetve 
1914 évi május és junius hó végéig 
lejárt 3502 számtól 9717 számig arany, 
2361 számtól 6199 számig egyéb ingó 
zálogtárgyak közül azok, amelyek ki 
nem váltattak, vagy meg nem hosz- 
szabbittattak, 1915 málns hó 21-ón 
délután 3 órakor, a zálogház helyi­
ségében eí ár »éreztetnek.

Az igazgatóság.

Iliim unit
Menyasszonyi kelengye 
Vászon és kész fehérnemű 
Női divat-, szövet- ee 
Selyem kelme újdonságok.

Szabiit iram BM l1"*“11

NjMMWtt HoHmam. és Kronovta tiinyviiyamdálálian, Vlac-utca a Mposlával »zembe«.


